

В диссертационный совет  
Д 212.196.13 на базе ФГБОУ ВО  
«РЭУ им. Г.В. Плеханова»,  
г. Москва, Стремянный пер., д. 36

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Руденко Людмилы Геннадьевны на тему  
«Государственное управление инфраструктурной поддержкой малого  
предпринимательства» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством (экономика предпринимательства), представленной на  
соискание ученой степени доктора экономических наук

Тема диссертационного исследования является актуальной, поскольку государственная политика по поддержке малого предпринимательства направлена на сокращение отставания его развития от мирового уровня. Эффективное использование потенциала малого предпринимательства возможно при условии создания результативной инфраструктурной поддержки, становление которой является сложным и длительным процессом. Основными задачами государства в данном процессе может стать построение системы поддержки конкуренции, привлечение финансовых средств для создания условий развития малого предпринимательства через реализацию приоритетных программ, через развитие инструментов закупок для государственных и муниципальных нужд, более полное вовлечение в поддержку малого предпринимательства коммерческих организаций и общественных объединений. Для реализации указанных мероприятий необходимо разработать современный научно-обоснованный инструментарий государственного управления инфраструктурной поддержкой малого бизнеса.

Текст автореферата создает достаточное впечатление о содержании работы в целом. На основании его можно судить о том, что исследование содержит научную новизну, имеет теоретическую и практическую значимость.

Предложенный автором категориальный аппарат позволяет исключить противоречивые трактовки в исследовании государственного управления

инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства (ИПМП), и вносит определенный вклад в развитие теории инфраструктуры. Сформированную концептуальную модель государственного управления инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства отличает субъектно-объектно ориентированный подход, позволяющий использовать ее как методологическую основу для построения концепции государственного управления ИПМП.

Предложенный автором функционально-интеграционный подход в разработке мер государственной поддержки малого бизнеса, а также сформированная автором методология исследования государственного управления ИПМП формируют основу для совершенствования государственной политики в этой сфере.

Практическое значение имеют такие разработки автора как концепция государственного управления ИПМП, механизм государственного управления ИПМП, механизм реализации проектов государственно-частного партнерства по созданию объектов инфраструктурной поддержки на региональном уровне. Предложенный автором и апробированный методический подход к отбору приоритетных видов экономической деятельности позволяет определить наиболее перспективные по эффективности виды экономической деятельности для включения в программу поддержки на уровне региона. Методический подход к оценке эффективности государственного управления ИПМП позволяет осуществить комплексную сравнительную оценку уровня эффективности по регионам, оценить уровень управляющего воздействия на формирование в регионе ИПМП, выявить лучшие практики такой поддержки и предложить совершенствование форм государственной поддержки малого бизнеса.

В тоже время в автореферате не нашли отражения такие вопросы: что послужило источником информации для сбора данных для построения экономической модели оценки эффективности государственного управления

инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства и каким образом осуществлялся отбор этих показателей.

Несмотря на обозначенные вопросы, в целом представленный автореферат, позволяет считать, что диссертационная работа заслуживает высокой оценки, в ней поставлена и решена важная научная проблема по повышению эффективности государственного управления инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства.

Учитывая важность теоретических и практических разработок, изложенных в автореферате, можно сделать вывод, что диссертационная работа на тему «Государственное управление инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства» отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении учёных степеней (Постановление Правительства РФ N 842 от 24 сентября 2013 г.), а ее автор, Руденко Людмила Геннадьевна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Заведующий кафедрой экономики и эконометрики  
доктор экономических наук, профессор

Шваков Е.Е.

19.02.2021

**Шваков Евгений Евгеньевич**,  
доктор экономических наук, профессор,  
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный университет»,  
Международный институт экономики,  
менеджмента и информационных систем,  
заведующий кафедрой экономики и эконометрики  
**Адрес места работы:** 656049, Барнаул, пр. Ленина, 61.  
**Рабочий тел:** (385-2) 291-291  
**E-mail:** rector@asu.ru

